

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Can.  
The Provincial Library  
City

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК X. Ч. 88 (1141). СУБОТА, 28. ЛИПНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JULY 28th, 1928. № 88 (1141). VOL. X.

## БРИТАНІЯ ПЛАНУЄ ВИСИЛАТИ БЕЗРОБІТНИХ ДО КАНАДИ.

Бритійський парламент відкинув внесок Партії Праці з висловом нагади для уряду Болдвина за нерозв'язання проблеми безробіття.

ЛОНДОН, 25. липня. — Велика Британія задумує вислати до Канади 2,500 родин і 11,500 одиноких робітників, щоб таким робом зарадити безробіттю. Міністер фінансів Вінстон Черчилль, який сповістив у парламенті, що уряд обмірковує цей проект, сказав, що коштів переселення цих робітників буде вносити 600,000 фунтів стерлінгів (около 3 мільйонів доларів). Черчилль зробив цю заяву після відкинення робітничого внеску з нагадою для уряду за те, що не розв'язав проблеми безробіття. Він сказав, що на підставі урядового проекту, до Канади приїде з британських майнерських округів 2,500 хлопців, 7,000 нежонатих мужчин, 2,000 самітних жінок і 2,500 родин.

Прем'єр Болдвин оповістив, що лорд Ловат, підсекретар для доміняльних справ, відіждє за пар днів до Канади, Австралії й Нової Зеландії для обговорення іміграційних справ з урядами тих країн. ЛОНДОН, 25. липня. — Парламент відкинув вчора внесок Партії Праці, висловлюючи нагаду урядові за те, що не розв'язав проблеми безробіття. Внесок був відкинений 331 голосом проти 151. Голосування наступило після довгої дебати, під час якої Рамсей МакДоналд, що поставив внесок з висловом нагади, закинув урядові, що він не справляється як слід з проблемою безробіття, внаслідок чого у Великій Британії є більше як мільон 250 тисяч безробітних.

## 200,000 РОБІТНИКІВ НЕ МОЖУТЬ ЗАРОБИТИ НА ПРОЖИТОК.

ЛОНДОН, 24. липня. — Більше як 200,000 робітників, багато з них жонатих, не можуть сподіватися заробити на свій прожиток в індустрії, в яких вони працюють. Так говорить опублікований вчора звіт ради індустріального переміщення. Звіт каже, що ці робітники мусять бути заборані з винувадних околиць в Англії до інших місць, де вони зможуть розпочати життя наново. Рада індустріального переміщення була назначена урядом для обміркування переселення винувадних робітників до нових домів. Вона каже, що ці 200,000 робітників не можуть оплатити коштів перевезу ані

чекати на тижневу платню, яку малося б отримати на такий перевіз. Їм мусять бути дана допомога. ЛОНДОН, 23. липня. — На підставі офіційного обчислення, 11 проц. всіх британських робітників є тепер безробітні. До 25. червня безробітні становили 10 проц. всіх робітників, яких є 11,800,000, а місяць перед тим 9 проц. В минулім півроці безробіття збільшилося особливо в угільній індустрії, а також в залізній, текстільній та будівельній. На 9. липня було 1,242,000 безробітних, або 24,922 більше, ніж тиждень перед тим і 205,884 більше, ніж минулого року.

## ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК ЗАЛІЗНИЧНИКІВ У ПОЛУДНЕВІЙ ІНДІЇ.

КАЛЬКУТА, Індія, 23. липня. — В полудневій Індії проголошено генеральний страйк залізничних робітників. У деяких частинах провінції Мадрас панує велике замішання. Місячними робітниками спиноють рух поїздів у той спосіб, що лягають на шини. Для контролювання положення викликано велику силу спеціальної поліції. Переведено сотки арештуваних. Власники залізниць вперто відмовляються визнати юнію і це приводить до поважних сутичок між поліцією а страйкерів.

ми. Страйк зосереджується довкола міста Мадрасу, важноно транспортної осередку в полудневій Індії. МАДРАС, Індія, 22. липня. — В сутичці між страйкуючими залізничниками а поліцією на станції Титкорні одного робітника убито й багато осіб поранено, між ними дев'ятьох поліцаїв. Ціла низка залізничних станцій у полудневій Індії є знищені страйкерами. Залізничні шини позривано, телеграфічні дроти перервано й залізничний рух застановлений.

## НАГІНКА НА КОМУНІСТІВ У ГРЕЦІЇ.

АТЕНИ, Греція, 23. липня. — Як буде поводитися з робітничим рухом новий режим Бенітоса, видно з його недавньої акції супроти страйкерів. Зв'язку з конфліктом, що зайшов був між страйкуючими робітниками в Сальоніках а поліцією, поліція "доказала", що комуністична партія винна за весь клопіт, бо вона "намовила страйкерів виступити проти страйколомів". Після того "доказу" поліція

арештувала 17 комуністів і рідшила депортувати їх. П'ятьох з них депортовано до Іонії, 5 до Анафі, 5 до Фолеграндос а 2 до Тирі. Помімо урядового терору страйк продовжується. В Атенях арештовано редактора комуністичної газети "Ріспостітіс". У малих містах на провінції арештують масово страйкерів без ніякої підстави. Більшість з них будуть депортовані.

## Єгипетський парламент розв'язаний на три роки

Король Фуад закрав парламент і завів диктатуру на взір фашистської диктатури в Італії та Іспанії. — Розв'язаний парламент не годився на "кооперацію" єгипетського уряду з Великою Британією. — Новий уряд буде правити країною на приказ з Лондону. — Націоналістична партія Вафда, яка мала більшість у парламенті, напитувала декрет короля й розпочала боротьбу проти нової диктатури.

Депеші з Каїра, столиці Єгипту, повідомляють, що єгипетський король Фуад розв'язав парламент і сенат на три роки та завів диктатуру, подібно до того, що панує в Італії або Іспанії. Будинку парламенту опечатано й устало коло нього сторожу, щоб посли на власну руку не пробували сходитися на наради. Назверх країною буде правити тепер король і його прем'єр міністрів, а в дійсності буде це правління британсько-єгипетського високого комісара, який буде отримувати свої накази з Лондону.

Однак зі всіх боків запитують, чи він має здібність правити країною. Сам він є багатим бізнесменом і щільно його кабінет зложений переважно з купців та індустріялістів. Проти декрету короля виступила націоналістична партія Вафда, яка мала більшість у парламенті й була перше при владі. Вона видала маніфест, в якому питує уряд за поломання "конституції і свободи для задоволення амбіцій чужинців", себто Великої Британії. Маніфест закликає єгипетський народ підтримувати партію Вафда у "надходячій довгій боротьбі за націоналістичні принципи". Вафдісти мають дуже велику силу по цілій країні й поведуть боротьбу проти нової диктатури під командою Великої Британії. Бритійський уряд також не буде сидіти з заложеними руками. Як будуть наслідки цієї боротьби, покаже майбутне.

## ПОРТЕРА ЗАСУДЖЕНО НА ДВА І ПІВ РОКУ ТЯЖКИХ РОБІТ.

ФОРТ АДАМС, Род Айленд, 20. липня. — Дзан Портер, арештований місяць тому в Нью Бедфорд, Мас., і переданий військової владі, зівстав засуджений війсьним судом на 2½ роки тяжких робіт. Проти нього виставлено лише обвинувачення в дезертирстві з армії. Страйкова активність і приналежність до Ліги Комуністичного Молоді не града великої ролі, хоч відомо, що власне за страйкову діяльність його арештовано. Портер сам домагався, щоб йому дозволено було скласти зізнання. Перші запити поставили оборонці Шор. "Де ви родилися?" "В Ексайтер, Нью Гемпшир,

14. травня 1909 року. "Скільки років мали тоді, як вступили до армії?" "Шіснайцять." "Коли залишили армію?" "В липні 1927 року." "Які були причини для цього?" "Портер відповів так: "Я бажав спростувати заяву "інвестигаторів". Причиною мого дезертирства з армії було те, що я переконався, що армія є знаряддям капіталістів і вживається проти робітників. Я дізнався, що армію і національну гвардію вживається для розбивання страйків і для охорони вкладів капіталістів. Я не бажав, щоб мене вживали для таких цілей".

## РІЖНІ ВІСТІ

### ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ АКЦІЇ БУВ. КАЙЗЕРА.

АМСТЕРДАМ, 23-го липня. — Соціалістична газета "Нет Фольк" пише, що бувший кайзер Вільгельм має намір вернутися на трон. Газета друкує листи кайзера до Німеччини, в яких він дякує монархістичним товаришам та висловлює певнення, що "тільки під кайзером Німеччина може відродитися". Газета вислала формальний протест до голяндського уряду, який дав кайзерові притулок. Газета протестує проти намірів царя, котрий використовує право азилу для монархістичних цілей.

### ЗРІСТ ТОРГОВЛІ МІЖ АМЕРИКОЮ А С.Р.С.Р.

НЬО ЙОРК, 23. липня. — Радянсько-американська торгівля за перших 9 місяців фінансового року 1927—28, починаючи від жовтня 1927, досягла обороту \$100,000,000. Закупна в Злучених Державах і продаж радянських товарів в Америці за 9-місячний період, що скінчився 30. червня 1927, становили суму \$55,000,000. Американсько-російська торгівля в 1913 р. досягла загальною не більше \$48,000,000.

### КЛЕРИКАЛОВИ ПОРУЧЕНО СКЛАСТИ КАБІНЕТ.

БІЛГОРОД, Югославія, 24-го липня. — Король Александер поручив М. Коросевої, провідникові словенських клерикалів, скласти новий кабінет.

### ЗБІЛЬШЕННЯ САМОГУБСТВ У НІМЧИНІ.

БЕРЛІН, 20. липня. — Самогубства в Німеччині осягнули в 1926 році найвище число за останніх 50 років. З офіційного повідомлення видно, що в 1926 році покінчило самогубством 9,700 осіб, з того числа 2,712 жінок.

### СУТИЧКА МІЖ ФАШИСТАМИ А КОМУНІСТАМИ.

ПІРМАЗЕНС, Німеччина, 24. липня. — Націоналістична парадя викликала тут вчора розриви, в яких ранено 50 націоналістів і комуністів та забрано їх до шпиталів. Комуністи робітники у фабриках обурювали працю й обкидали камінням учасників монархістичного походу. Монархісти відповіли і вивязали загальна боротьба. В часі сутички поліція стала цілком по стороні монархістів і арештувала 30 комуністів. Французька жандармерія окупаційної армії зовсім не мішалася до боротьби.

### ЗАГОВІР НА ЖИТТЯ ПРЕЗИДЕНТА КУБІ.

ГАВАНА, Куба, 25. липня. — Альфонсо Форс, шеф судової поліції, оповістив сьогодні, що викрито заговор на життя генерала Махачо, президента Куби. Одного чоловіка арештовано. Арештований називається Мігуель Гонзалес або Северіно Рей. Поліція каже, що знайшла при нім обтяжуючі документи та що в справу заговору будуть замішані деякі комуністи й інші радикали. (Можна сподіватися, що викриття заговору на життя президента, якщо він дійсно існує, послужить претекстом до навіски на комуністів, хоч вони не признають терористичної боротьби й не мали нічого спільного з заговором.)

### ВІЙСЬКО ФАШИСТІВ ВБИЛО 50 ПОВСТАНЦІВ.

ТРИПОЛІ, 22. липня. — Італійське військо напало на відділ повстанців, що збунтувалися проти італійського правління в Триполі, і 50 з них убило а 50 ранило. Революціонери понесли вдвоє більші втрати, ніж військо, яке складалося переважно з тубильців під командою італійських офіцерів.

### ПІДЧАС ЕКСПЛІЗІЇ ЗГИНУЛО 12 ОСІБ.

ВАРШАВА, 22. липня. — Під час вибуху в піротехнічній фабриці згинуло 12 осіб, а багато було ранених. Вибух наступив у той час, коли робітники чекали на виплату грошей. Паніку, яка виникла, зліквідували з великим трудом пожарники та поліція. Юрба, серед якої розповсюдилася чулка, що нібито вибух зроблено навмисне, щоб не платити, кинулася за касієром, щоб його залічувати, але її розігнано при допомозі чисельної поліції.

### ЧОРНОГОРЦІ НАПАДАЮТЬ НА СЕРБІВ.

БІЛГОРОД, Югославія, 20. липня. — Відділ "четників" під проводом Черногорця Фелікса Сарковича напав на сербську пограничну сторожу в Санджаку коло Нового Базару. Під час нападу згинуло 4 жандармів і 5 сербів. Уряд зачав війну з бандитами й оголосив Сарковича та його банду поза законом. Генерал Томич, шеф сербської жандармерії, має вільну руку в поборованні бандитів. Голову Сарковича оцінюють на мільон динарів (\$180,000). Його поле діяльності розповсюджене по цілій альбанській границі та в горах.

## ІТАЛІЯ ПРОСИТЬ С.Р.С.Р. ШУКАТИ ЗАРЕШТА ЗАГУБЛЕНИМИ.

Чічерін повідомив Російсько-Американську Торговельну Палату, що Чухновський і проф. Самойлович прибудуть до Злучених Держав.

МОСКВА, 25. липня. — Радянська ратунова комісія отримала депешу від італійського уряду, який офіційно просить її шукати за решта загублених членами експедиції Нобіле, що полетіли з баллоном "Італія" невідомо куди.

Американську Торговельну Палату в Нью Йорку, що прийняв запрошення для летуна Чухновського і професора Самойловича з ратунового ледоколу "Красін", щоб вони прибули до Злучених Держав. Чічерін каже, що вони відуть так скоро, як лише закінчать ратунову акцію.

Італійський уряд пропонує віддати до розпорядимості комісії два аероплани для допомоги в пошукуванні, а також пропонує покрити всі кошти в зв'язку з справою ледоколу "Красін" та доставити вугілля й поживу для дальшої експедиції.

ОСЛЬО, Норвегія, 23. липня. — Італійська легация отримала сьогодні телеграму, яка повідомляє, що італійський корабель "Чітта ді Міліано" відплив з Кінге Бей, на Шпіцбергені, до Нарвіку в Норвегії. Корабель поїзв виратуваних членів нещасливої експедиції генерала Нобіле.

МОСКВА, 23. липня. — Юрій Чічерін, народний комісар закордонних справ Радянського Союзу, повідомив Російсько-

## АМЕРИКАНСЬКІ МОРЯКИ БОМБАРДУВАЛИ ТАБОР САНДИНА.

МАНАГВА, Нікарагва, 26. липня. — Ескадра американських аеропланів бомбардувала вчора табір нікарагванських революціонерів під командою генерала Сандіна і нанесла великі шкоди Нікарагванцям. Аероплани були сильно обстрілювані з машинних і звичайних крісів, але не були дуже ушкоджені.

МАНАГВА, 22. липня. — Під час надходячих президентських виборів, що мають відбутися під багнетом Злучених Держав, консервативна партія не буде мати свого кандидата. Кандидати двох консервативних фракцій зістали відтяжені, а нового кандидата консерватисти не поставили. Кажуть також, що консервативна партія здержиться від голосування в день виборів. Все це робиться для того, щоб в який спосіб не перешкаджати Злученим Державам у проведенні їх політики в Нікарагві.

Ескадра аеропланів під командою майора Ровела кружляла над табором Нікарагванців, що лежить около п'яти миль на північний схід від Мандра, на кордоні Гондурасу; і кидала на нього бомби. Американські військові летуни кажуть, що без сумніву в таборі Сандіна були великі жертви в людах.

Кандидатом, якого одобривши представники Злучених Держав у Нікарагві, є генерал Монкада, поставлений ліберальною партією.

## ЗАСУД СТРАЙКУЮЧИХ РОБІТНИКІВ.

НЬО БЕДФОРД, Мас., 20. липня. — Дев'ятьох пікетчиків, арештованих недавно під заводом Килбурна, засуджено сьогодні на один до п'ять місяців в'язниці.

ра поліцаї напали на пікетову демонстрацію під заводом Килбурна й арештували дев'ятьох пікетчиків.

Більшість засуджених обвинувачувано за "нарушення спокою" і "непослух поліції". А. Пінто, провідник пікетчиків, зістав засуджений на п'ять місяців. Луїсу Моара засуджено на три місяці. Всі внесли відклик і за них вимагається по 300 доларів за поруки.

ВАШИНГТОН, 23. липня. — Політики великих партій ображують, що сьогоднішні президентські вибори будуть одні з найгорших, які тільки були в Америці. Обидві великі партії, республіканська й демократична, видадуть на вибори не менше 8 мільйонів доларів. Коли менші партії, як комуністична, фермерсько-робітничка, соціалістична й прогібіційна, видадуть разом 2 мільйони, то вибори будуть коштувати готівкою яких 10 мільйонів доларів.

НЬО БЕДФОРД, Мас., 20. липня. — На розказ власників фабрик поліція тероризує страйкерів на пікетових лініях. Вче-

## ВІДБИРАЮТЬ ПРИВІЛІЄ ЦИГАНІМ.

БУДАПЕШТ, 20. липня. — Декретом уряду всіх Циганів на Угорщині переводиться на положення звичайних громадян. Від нині Цигани мусять платити податки, служити у війську та підлягати державним законам і розпорядкам. До цього часу Цигани на Угорщині були незалежні й управлялися власними звичаями, підлягаючи старшинам своїх племен. Від нині Цигани мусять змінити свій національний

стрий на європейське вбрання. Цигани з Чехії, Словаччини й Румунії втраять від нині положення звичайних громадян. Від нині Цигани мусять платити податки, служити у війську та підлягати державним законам і розпорядкам. До цього часу Цигани на Угорщині були незалежні й управлялися власними звичаями, підлягаючи старшинам своїх племен. Від нині Цигани мусять змінити свій національний